

1945年离开河南老家参加革命,1952年牺牲安葬在咸宁温泉山

# 远离故土63载,河南烈士终于“回家”

记者 赵骥

“感谢余法海,感谢所有帮助我们的好心人。”昨日上午,本报热线突然响起,电话那头,来自河南温县温泉镇的几位烈士亲属激动地告诉记者,3月10日,在咸宁红色志愿者余法海以及195医院等相关部门工作人员的帮助下,他们终于将1952年牺牲,安葬在咸宁城区63年的失联亲人王合福烈士的遗骸妥善运回了家乡。

2014年底,赤壁红色志愿者65岁老人余法海,在为羊楼洞142位子弟兵烈士寻亲时,意外地发现了烈士王合福的部队档案。根据记载,这位在外牺牲63年不为人知的豫籍烈士王合福,就安葬在咸宁市温泉城区岔路口附近的“温泉山”上,至今还没有找到家人。

经过多方辗转,余法海在咸宁城区岔路口附近,找到了记载中的温泉山,并在此发现了一片安葬着很多革命烈士的公墓。在墓园里,王合福烈士的墓碑赫然在列。

“墓碑上面的信息,和档案记载的完全一致。”昨日下午,余法海告诉记者称,当时经过核对,王合福烈士的墓碑碑文,与部队相关档案记载上的王合福烈士相关资料完全相符。

余法海告诉记者,据档案记载,王合福烈士,籍贯河南温县一区王门庄村人,1945年10月入伍,1947年入党,任湖北郧阳军分区直工科连级政工干事。1952年1月2日牺牲,时龄29岁,安葬地在咸宁县温泉山,家中有兄王占国和妹妹王占娥。

2014年11月初,经过反复确认后,余法

海立即向王合福烈士的家乡,远在河南现已更名的河南省温县温泉镇刘门庄村村委会发函,告知了王合福烈士墓葬的相关情况,该村支书随后将王合福烈士墓被找到这一喜讯,告知了王合福家中健在的妹妹王占娥老人。

“过去的63年里,我们只知道他安葬在咸宁,却一直找不到具体地点。”据王合福烈士亲属讲述,王合福烈士年幼时父母双亡,其兄王占国已故,唯有其妹王占娥健在。当她得知终于在湖北咸宁找到了二哥的墓地时,一直哭泣着催促几个儿子千里迢迢来祭祀,并要求将哥哥的遗骸迁回故土。

今年3月9日,王占娥的儿子王风朝、王风雷、王四龙兄弟三人,专程从河南老家,驱车来到咸宁找到余法海,期望将舅舅的遗骸迁回老家安葬。

余法海告诉记者,经过询问,他们得知这片位于咸宁城区岔路口附近的“温泉山公墓”,属于驻咸宁的解放军195医院历史遗留“军产”,尚未移交地方民政列管,于是便陪同王合福烈士的亲属,来到了城区解放军195医院寻求院方帮助。

在解放军195医院,院方相关负责人亲切地接待了王合福烈士的三位外甥,并陪同他们来到了温泉城区的温泉山公墓,最终在公墓内第2排右2号墓找到了王合福烈士的墓碑。

“目前这片公墓还没有具体的名字,这片公墓里安葬的军人中有很大一部分是烈士,都还没有找到自己的亲人。”昨日,195医院相关工作人员告诉记者称,公墓里共有118个墓碑,王合福是这座墓园里第一个来亲



烈士亲属温泉山墓前留影

人的烈士。

据王合福烈士的外甥王风朝介绍,1952年王合福老人牺牲后不久,王合福的堂哥王占敏,曾经变卖了家中的东西作为路费,专程来到咸宁寻找了一次,然而却没有找到王合福安葬的具体位置。

1973年到1976年,王风朝在宜昌当

兵。1974年,他专门向部队请了两天的假,来到咸宁再次寻找王合福烈士的下落,可惜的是最终仍然无功而返。

“要不是咸宁的好心人帮忙,可能在我有生之年,都无法找到舅舅的遗骸。”昨日,王风朝在电话中告诉记者,目前王合福烈士的遗骸,已经顺利运回老家,并已妥善安葬。

## 《我想长大》后续: 爱心款源源不断注入“长大”工程

记者 葛利利 实习生 李思源

昨日早上5点多,渴望“长大”的小思思就和父亲坐上了火车,奔赴北京准备接受“长大”手术。在开往北京的火车上,看着手机上不断出现的捐款短信,小思思的父亲蔡超忍不住流下了感激的泪水。

本报关注,爱心绵绵不断

连日来,本报以《我想长大》、《读者捐款助力思思赴京“长大”》为题,连续报道了11岁咸宁女孩蔡思思,容貌和身高因病停留在3岁的不幸遭遇和她想“长大”的愿望。

随着本报的持续关注,社会各界的爱心捐款也源源不断汇集到思思家人手中。昨日早上5时许,天还没亮,小思思就和父亲蔡超搭上了去武汉的火车,父女俩昨晚到达北

京。今天上午,小思思就能入院检查,准备接受“长大”手术。

记者通过短信联系上了蔡超,蔡超向记者发来了他手机上的捐款提示短信。“100元、200元、1000元、10000元……”记者看到,短信提示不断刷新着捐款数额,其中一位读者直接捐了1万元……

蔡超告诉记者,他目前已经收到爱心捐款17000元,因为短信没有显示捐款者的名字,这让他感到很惭愧,希望有机会知道好心人的名字,以后也好代思思感谢大家。

乐观女孩 母校也为她捐款祝福

11岁的小思思是西河小学五年级的一名学生。昨日上午,记者来到西河小学,采访到了思思的同学和老师。

“她成绩好,我们有不懂的题目,都会找

她来解答。”思思的同学颜悦告诉记者,她和思思关系很好,经常一起玩耍。在她看来,小思思是个有主见、爱笑、胆大的女孩。

说起小思思在校期间的表现,小思思的班主任王淦老师竖起了大拇指。“孩子不错,很少请假,虽然身体不好,但总是热心帮助人。”

采访中,校长李高峰得知了小思思的情况后,立即和小思思的班主任王老师一起将2000元现金送到小思思奶奶刘明英手中。

“希望孩子能够尽早康复归校。”李高峰说,小思思一直是个乐观坚强的孩子,学校会帮助小思思办理休学手续,母校师生期待思思尽早战胜病痛,早日回到学校的怀抱。

如果您想帮助这名可爱的小女孩,请记住这个账号:中国邮政储蓄银行 6217 9952 0007 6753 901(父亲蔡超)。联系电话:13677158427。

## 职院志愿者 福利院献爱心

22日上午,咸宁职业技术学院信息工程学院和外国语学院的40名志愿者,走进咸宁浮山福利院。陪老人聊天、帮老人收拾房间……志愿者们用自己的实际行动,为老人们送去温暖和关爱。

(记者 张仰强)



## 温泉中心大市场 一猪肉零售户 自伤导致死亡

本报讯(通讯员 安轩)3月23日上午,咸安区畜牧兽医局动物卫生监督所执法队一行7人在温泉中心大市场例行动物产品经营销售食品安全检疫检查时,发生一起一猪肉零售户自伤导致死亡事件。

当天上午8点50分左右,执法人员依照《中华人民共和国动物防疫法》在温泉中心大市场猪肉零售摊点例行检疫检查时,发现猪肉零售户刘丹(女,24岁)正在销售没有经过检疫的“白条”猪肉。在检查过程中,同在一起的刘丹的母亲盛早先(女,45岁)情绪激动,抵触强烈,持刀扬言谁检查就刺谁。在其哥哥盛志刚(男,52岁,咸安区畜牧局动物卫生稽查队协管员)劝阻制止过程中,盛早先持刀将自己刺伤。

事件发生后,执法人员拨打120迅速组织将伤者送往市中心医院救治,中午12时,盛早先因救治无效死亡。咸安区委、区政府高度重视,迅速指令咸安、温泉公安分局和相关单位组成专班,依法全面查明案情,妥善处理后事,做好相关稳定工作。

目前,各项工作正在稳妥有序地进行中。

100元  
征集新闻线索  
8126342 8210000  
新鲜事 突发事  
疑难事 不平事  
报料奖:30—100元